

**С ВЛЬСКОЕ** хозяйство — важнейший сектор социалистической экономики. Его продукция составляет почти три четверти фонда народного потребления страны. В этой отрасли в настоящее время создается почти треть национального дохода страны, сосредоточена пятая часть производственных фондов и четвертая часть работающих в народном хозяйстве. Следует особо подчеркнуть, что партия, решая стратегическую задачу — добиться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем для промышленности, — видит свою первоочередную задачу в том, чтобы значительно укрепить материально-техническую базу сельского хозяйства. «Дальнейший подъем сельского хозяйства, — отметил на Пленуме ЦК Леонид Ильич Брежнев, — неотъемлемая часть всестороннего экономического прогресса всей страны».

Пленум подвел главные итоги реализации нового этапа развития ленинской аграрной политики партии, который был разработан на мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС. За этот период наше сельское хозяйство сделало в экономическом и социальном отношении крупные шаги вперед. Много сделано в создании для сельского хозяйства современной промышленной базы. По существу появились новые специализированные крупные отрасли, такие как мелиорация и водное хозяйство, машиностроение для животноводства и кормопроизводства, сельское строительство, комбикормовая и микробиологическая промышленность. Дальнейшее укрепление получило тракторное и сельскохозяйственное машиностроение, производство минеральных удобрений, а также отраслей перерабатывающей промышленности. Эти и другие крупные меры позволили сформировать в стране могучий индустриальный комплекс, который нацелен на дальнейшее обеспечение неуклонного подъема сельского хозяйства.

В целях интенсификации сельскохозяйственного производства с каждой новой пятилеткой росла капитальная вложения на его развитие. После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС они составили 290 миллиардов рублей или в три раза больше, чем за все предыдущие годы Советской власти. Все это позволило увеличить основные производственные фонды в общественном секторе сельского хозяйства в 2,8 раза, энергетические мощности — с 232 до 525 миллионов лошадиных сил, поставки селу минеральных удобрений — с 27 до 77 миллионов тонн, площадь орошаемых и осушенных земель почти удвоилась и достигла 27 миллионов гектаров.

Ярким примером благотворного воздействия решений мартовского Пленума ЦК КПСС на укрепление материально-технической базы сельского хозяйства может служить наша область. За последние 12 лет на развитие сельскохозяйственного производства области направлено около двух миллиардов рублей. Основные фонды совхозов и колхозов возросли в три раза. Почти полностью обновился машинно-тракторный парк хозяйств. Причем, число тракторов за это время увеличилось с 16 до 22 тысяч, а зерновых комбайнов с 8 до 10 тысяч. Центральный Комитет партии высоко оценил огромное экономическое и социальное значение специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. В настоящее время

в стране действует более восьми тысяч межхозяйственных и агропромышленных объединений. Широкий размах эта работа принимает и в нашей области. В прошлом году доля специализированных хозяйств и межхозяйственных предприятий в заготовках молока достигла у сельчан нашей области 70 процентов, свинины — более 90, а продукции птицеводства — 100 процентов. Сейчас в области создано 64 межхозяйственных предприятия и объединения по производству мяса, комбикормов, кормовых добавок. В межхозяйственных предприятиях области сейчас сосредоточено более 150 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Осуществление комплексной программы дальнейшего

производства кормов. Во многих колхозах и совхозах кормопроизводство ведется примитивно, медленно внедряются современные технологии и достижения научно-технического прогресса, мало хороших хранилищ для кормов, что вызывает большие потери и ухудшение их качества.

Пленум одобрил мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, разработанные Политбюро ЦК и изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева, и обязал партийные комитеты, советские и сельскохозяйственные органы, руководителей предприятий и хозяйств, первичные партийные организации принять действенные меры по устранению имеющихся недостатков, обеспечить значительный

рост производства кормов. Во многих колхозах и совхозах кормопроизводство ведется примитивно, медленно внедряются современные технологии и достижения научно-технического прогресса, мало хороших хранилищ для кормов, что вызывает большие потери и ухудшение их качества.

рост производства кормов. Во многих колхозах и совхозах кормопроизводство ведется примитивно, медленно внедряются современные технологии и достижения научно-технического прогресса, мало хороших хранилищ для кормов, что вызывает большие потери и ухудшение их качества.

а к концу следующей пятилетки намечено увеличить до 19,5 миллиона тонн. Увеличится производство молока, яиц, шерсти, овощей, картофеля и других продуктов. Развитие экономики страны, неуклонное повышение материального уровня жизни народа выдвигают на первый план задачу более быстрого подъема животноводства. К решению этой задачи приковано внимание всей партии. В качестве первоочередной задачи Пленум выдвинул увеличение производства мяса. Особое внимание здесь обращается на создание в стране специализированной отрасли мясного скотоводства, увеличение веса животных, реализуемых на убой, и сокращение сроков откорма. В одиннадцатой пятилетке намечено довести средний по стране удой молока от коровы в совхозах и колхозах до 3000 килограммов, а в районах развитого молочного живот-

в сельскохозяйственное производство предприятиями города составляет около 420 миллионов рублей. Металлургический комбинат, например, 16,5 процента всей производимой металлопродукции отправляет для нужд промышленности, выпускающей оборудование для села.

232,8 тыс. тонн сыпучей массы, сотни тысяч других сельскохозяйственных грузов. Активное участие в этой большой работе принимали шоферы транспортных колонн ПАТО № 1, 2, автотранспортные подразделения ММК, ММЗ, МКЗ, треста Магнитострой и многих других предприятий.

Значительную помощь селу оказывают студенты МГМИ и МГПИ. В 1977 году, например, студенческий строительный отряд горно-металлургического института на строительстве сельскохозяйственных объектов в Брединском и Агаповском районах освоил более миллиона рублей капиталовложений.

Рассматривая меры по развитию общественного животноводства, Пленум ЦК КПСС проявил заботу и о другом важнейшем источнике пополнения продовольственных ресурсов — личных подсобных хозяйствах населения. Намечено полнее их использовать для наращивания производства мяса и других продуктов животноводства, оказывать им помощь в приобретении молодняка и кормов, в развитии кролиководства и птицеводства, садоводства и огородничества. Это особенно необходимо, если учесть, что сегодня только в нашей области каждый четвертый килограмм мяса, каждый пятый килограмм молока, половина картофеля производится в личных хозяйствах рабочих, служащих, колхозников.

Пленум подчеркнул, что для улучшения снабжения населения продуктами питания следует также улучшить использование возможностей подсобных хозяйств предприятий и организаций. В нашем городе наиболее крупные подсобные хозяйства созданы на базах металлургического комбината и треста Магнитострой. Для их развития вкладываются значительные средства. Достаточно сказать, что за два с половиной года десятой пятилетки расходы на содержание подсобных хозяйств ММК и треста Магнитострой составили в общей сложности около 4 миллионов рублей.

В настоящее время в составе комбината действуют два совхоза — молочнотоварный и теплично-садовый, в составе треста Магнитострой — животноводческо-овощной совхоз. В совхозах ММК содержится 5000 голов крупного рогатого скота, имеется 7 гектаров теплиц, 500 гектаров сельскохозяйственных угодий. Работники подсобных хозяйств комбината с каждым годом увеличивают реализацию картофеля, ранних овощей и мяса. Только за 5 месяцев текущего года в столовые комбината поступило на 316 тонн мяса больше, чем за тот же период прошлого года. Бесперебойно снабжаются металлурги и ранними овощами.

Магнитогорцы, как и все советские люди, с огромным вниманием ознакомились с материалами июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Горячо одобряя решения июльского Пленума ЦК КПСС, ленинскую аграрную политику партии, плодотворную, мудрую деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, магнитогорцы исполняют патристическое стремление самоотверженным трудом обеспечить выполнение планов партии, добиться нового подъема сельскохозяйственного производства.



ГОТОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЛПЦ № 7, ПОЛЬЗУЮЩАЯСЯ БОЛЬШИМ СПРОСОМ У СЕЛЬЧАН.

# ГОРОД — СЕЛУ

♦ В помощь лекторам, политинформаторам, агитаторам

В начале июля состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» и принял соответствующее постановление. Эти документы имеют огромное теоретическое и практическое значение. В них дан всесторонний, глубоко научный анализ политики и практической деятельности партии по развитию социалистического сельского хозяйства на современном этапе, определены основные пути и конкретные меры его дальнейшего подъема.

подъема сельского хозяйства обеспечило рост производительности труда, на этой основе заметно двинулось вперед производство продуктов земледелия и животноводства. За последние годы, по сравнению с семилетием, в стране среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства увеличился на 40 процентов, в том числе животноводства — на 45 процентов, среднегодовой сбор зерна увеличился на 61,5 миллиона тонн, производства мяса — почти на 5 миллионов тонн, молока — на 26 миллионов тонн, а производство яиц практически удвоилось.

«Все это нас радует, но не успокаивает, — говорил на Пленуме Л. И. Брежнев, — Мы хорошо понимаем, что не все в этой части обстоит так, как хотелось бы. Политбюро ЦК и правительству учитывают это и постоянно держат в центре своего внимания вопросы более полного удовлетворения растущих потребностей советских людей».

Достоинство оценивая работу, проведенную за последние годы, Пленум ЦК КПСС вместе с тем указал, что общий уровень развития сельского хозяйства еще не отвечает быстрорастущим потребностям общества. В последние годы в стране ведется большая планомерная работа по интенсификации животноводства. Но, как отметил Пленум ЦК КПСС, эта отрасль в своем развитии еще не достигла требуемого уровня, особенно по производству мяса. Одной из главных причин недостаточных темпов развития животноводства Пленум назвал серьезное отставание в про-

рост производства земледелия и животноводства, добиться безусловного выполнения и перевыполнения заданий десятой пятилетки всеми отраслями агропромышленного комплекса.

«Главная задача, которую мы ставим перед сельским хозяйством, — заявил Л. И. Брежнев на Пленуме, — добиться всестороннего, динамичного развития всех его отраслей, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с таким расчетом, чтобы рост их производства обеспечивал дальнейшее значительное повышение уровня жизни народа. Одновременно мы должны умножать усилия в решении задач сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни».

Пленум ЦК КПСС нацелил партию и народ не только на решение неотложных задач нынешнего года текущей пятилетки. В докладе Л. И. Брежнева, в Постановлении Пленума раскрыты горизонты будущего, определены основные рубежи одиннадцатой пятилетки в области сельского хозяйства. В одиннадцатой пятилетке намечено обеспечить ускоренное развитие сельскохозяйственного машиностроения, производства минеральных удобрений и средств защиты растений, перерабатывающей промышленности и других отраслей агропромышленного комплекса. В будущем пятилетки необходимо достичь среднегодового сбора зерна в размере 238—243 миллионов тонн, а к 1990 году довести его до одной тонны на человека в среднем по стране. Производство мя-

квадратных метров жилой площади.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, все шефствующие коллективы восприняли эти задания как свое кровное дело. Достаточно сказать, что за 1977 год с помощью магнитогорцев реконструировано 27 животноводческих ферм, построено 12 откормочных площадок для крупного рогатого скота, овец и свиней, сдано в эксплуатацию 7 кормоцехов, облицовано сборным железобетоном 29 траншей для силоса и сенажа. Сельские жители получили 10 800 квадратных метров жилья, 5 объектов социкультбыта и т. д. Однако шефская помощь этим не исчерпывается. Только строительными хозяйствами ММК и треста Магнитострой на сумму более миллиона рублей, на 300 тысяч рублей изготовлено различного оборудования и запасных частей для сельскохозяйственной техники.

В Челябинской области рост капиталовложений в сельское строительство после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС увеличился почти в 3 раза. На селе работает более 14 тысяч строителей. Их трудом возведены новые комплексы и фермы, жилые дома и другие культурно-бытовые объекты.

В докладе Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркнута необходимость развития птицеводства — отрасли, дающей наиболее быструю отдачу. Магнитогорцы принимают активное участие в этом важном деле. Предстоит построить и ввести в строй действующих до 1979 года 8 птичников на Магнитогорской птицефабрике, 16 птичников и 1 инкубаторий на Буранной птицефабрике. Коллектив треста Магнитострой взял на себя обязательства досрочно, за два года, завершить трехлетнюю программу по строительству этих важных объектов и уже в 1978 году дать возможность Магнитогорской птицефабрике выйти по производству яиц на уровень 1980 года. Эта задача успешно решается.

Большую помощь сельскому хозяйству оказывают транспортные предприятия города. В 1977 году автотранспортниками было перевезено 266,7 тонны зерна,